



12月18日,来到察布查尔锡伯自治县越冬的豆雁在天空飞翔。近日,新疆伊犁哈萨克自治州察布查尔锡伯自治县的5万余亩农田吸引了2000多只豆雁在此栖息和觅食。据察布查尔锡伯自治县林业和草原局野生动植物保护办介绍,该县的农田、沼泽给豆雁提供了丰富的食物,加之当地良好的自然环境,使得原本应该在南方越冬的豆雁逐渐开始在此栖息,今年已是第8个年头。□ 据新华社



#### 陶瓷技艺讲校园



12月16日,清水河县城关镇第一小学学生在老师的指导下制作陶器。内蒙古清水河县生产陶瓷历史悠久。2011年,清水河瓷艺被列入内蒙古自治区级非物质文化遗产名录。近年来,清水河县持续推进"陶瓷技艺进校园"活动,让孩子们在培养动手能力的同时学习传统文化。□据新华社

#### 江西发掘北宋古窑址



#### 法国全国大罢工持续



12月17日,在法国北部城市里尔,警察在示威游行现场警戒。12月17日,法国反对政府改革退休制度的全国大罢工进入第13天,交通、教育等多个行业受到影响。□据新华社

# 美批准成立太空部队 中方:防止外空沦为新战场

继美国国会众议院之后,参议院17日以86票赞成、8票反对的表决结果通过2020财年国防授权法案,这意味着该法案已得到国会批准。根据这项法案,美国2020财年被授权国防支出达7380亿美元,比上一财年增长约2.8%。其中6584亿美元被批准用于国防项目基本支出,715亿美元用于海外军事活动。

针对美国会批准成立太空部队事,外交部发言人 耿爽18日表示,希望国际社会特别是有关大国采取 慎重、负责的态度,防止外空沦为新的战场。

当日例行记者会上,有记者问:美国会参议院通过2020财年国防授权法案,批准美成立太空部队。

中方对此有何评论?

耿爽说,中方注意到有关报道,这进一步表明当前外空武器化和战场化风险日趋上升,中方对此深感担忧。耿爽表示,外空是全人类的共同财富。确保外空的和平利用,防止外空武器化和军备竞赛,不仅符合各国共同利益,也是各国共同责任。当前形势下,谈判达成外空军控国际法律文书的必要性和紧迫性进一步上升。

"我们希望国际社会特别是有关大国采取慎重、负责的态度,防止外空沦为新的战场,共同努力维护外空持久和平与安宁。"他说。 □ 据新华社



# 中国学者人选《自然》2019十大科学人物

英国《自然》杂志17日发布2019年全球十大科学人物,中国北京大学的邓宏魁教授凭借在人类干细胞基因编辑领域取得的成果入选。

《自然》新闻特写主编里奇·莫纳斯特斯基 说,这个榜单选取了那些在本年度科学界重要 事件中扮演关键角色的人物。

邓宏魁是唯一一名登上榜单的中国学者。 据《自然》介绍,他和团队对人类干细胞进行基 因编辑,使它们能抵御艾滋病病毒感染,随后 移植到一名罹患白血病的艾滋病病毒感染者 身上。 □ 据新华社



### 国务院任免国家工作人员

国务院任免国家工作人员。任命欧文汉为 财政部部长助理;任命任志武为国家能源局副 局长。免去刘振宇的司法部副部长职务;免去 綦成元的国家能源局副局长职务。□ 据新华社

### 联想创始人柳传志谢幕

联想控股股份有限公司18日宣布,联想控股董事长、执行董事、联想集团创始人柳传志卸任公司董事长及执行董事,将担任联想控股名誉董事长、资深顾问及董事会战略委员会成员;联想控股执行董事、总裁朱立南卸任公司总裁之职,将继续担任联想控股董事,并任董事会战略委员会成员。 □ 据新华社



## 新版北京生活垃圾管理条例公布 个人违投最高罚200元

北京市人民政府网站18日发布修正后的《北京市生活垃圾管理条例》。《条例》明确,单位和个人是生活垃圾分类投放的责任主体,个人首次违规投放由生活垃圾分类管理责任人进行劝阻;再次违反规定的,处50元以上200元以下罚款。

### 索赔近2亿美元! 爱尔兰一飞机租赁公司状告波音

据路透社报道,当地时间17日,总部位于爱尔兰的一家飞机租赁公司起诉波音公司,称其违反了22架波音737MAX飞机的合同,并要求获得1.85亿美元的赔偿。



#### 美前总统奥巴马 砸干万美元买下度假海岛豪宅

据美媒报道,近日,美国前总统奥巴马和夫人米歇尔·奥巴马以1175万美元的低价,买下了玛莎葡萄园岛一处豪宅,成为这栋房产的新主人。这栋豪宅拥有7间卧室,有两个客用侧翼、带壁炉的主卧套间、私人日光浴平台、船库、游泳池、高挑拱形天花板,室外石材壁炉、私人沙滩等。

该房产被描述为:"蜿蜒曲折的车道、宽阔的草坪和令人难以置信的水景,为后代打造了完美的家庭大院。" 口据中新社